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Guadalajara, Jal., 26 de noviembre de 2015

Presentan exposición y libro “Cholombianos”

Esta tarde fue presentada en el Ex Convento del Carmen la exposición “Cholombianos, cultura popular contemporánea de Monterrey para el Mundo” y el libro “Cholombianos”, realizados por la fotógrafa inglesa Amanda Watkins con el apoyo del Fondo Proyecta de la Secretaría de Cultura (SC) de Jalisco.
“Cholombianos”, tanto el libro como la exposición es el resultado de una investigación realizada por Amanda Watkins sobre ese fenómeno social y cultural surgido en Nuevo León, en el que los jóvenes fusionan la tradición sonidera de Monterrey con la cumbia colombiana para crear su propio estilo y forma de vida.

En el evento estuvieron presentes Óscar Zúñiga, secretario particular de Myriam Vachez Plagnol, titular de la SC en su representación, Joao Rodríguez Murillo, director de Museos y Exposiciones de la SC, Marisol Schulz Manaut, directora general de la Feria Internacional del Libro (FIL), Edgardo Bermejo, director de Arts, British Council, Déborah Holtz, directora de Desarrollo Cultural Trilce, Eunice Lara coordinadora y gestora del proyecto y Amanda Watkins, autora del libro y creadora de la muestra.

Junto con la SC, el proyecto recibió el apoyo del Consejo Nacional para la Cultura y las Artes (CONACULTA), la FIL, British Council y la Universidad Autónoma de Nuevo León (UANL). El próximo domingo 29 de noviembre a las 18:00 horas se realizará la inauguración oficial de la exposición, la presentación del libro y del grupo Los Kolombolokos y Dj Randy Salazar en el Ex Convento del Carmen con domicilio en Juárez 638, Centro, Guadalajara. Acceso con boleto gratuito.
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